

市政协：深入开展“文化润呼·政协助力”工作

本报讯(实习记者 刘艳霞 通讯员 魏思怡)近年来,市政协着眼增强“五个认同”,深入开展以阐释、宣传和创建“北疆文化”品牌为重要内容的“文化润呼·政协助力”工作,有形有感有效推动各项工作向铸牢中华民族共同体意识聚焦发力。

深入开展“以文润心”工作。市政协将铸牢中华民族共同体意识宣传教育纳入政协系统各个层面日常学习培训中,依托市委党校,组织政协委员开展铸牢中华民族共同体意识专题培训,在学思践悟中当好中华民族共同体意识的传播者、践行者、推动者,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。深入开展文化溯源工程,充分挖掘宣传历史文化资源,连续两年围绕“挖掘保护利用首府历史文化资源”议题,组织文化艺术界别政协委员和智库专家、学者,紧紧围绕呼和浩特市在草原文化、红色文化、农耕文化、长城和黄河文化等方面的特色,为构建北疆文化和中华民族共

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

有精神家园提供学理支撑。

深入开展“以文育人”工作。一方面,充分利用首府政协讲堂、界别活动、基层调研等履职形式,常态化开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动,大力宣传新时代党的民族工作取得的历史性成就。另一方面,广泛动员政协委员和社会各方面力量积极参与公共文化活动,让广大群众在享受精神文化作品的同时不断铸牢中华民族共同体意识。此外,发挥好“书香政协”品牌优势,开展“学习贯彻二十大 书香政协润青城”系列读书分享、经典诵读等活动,让“书香政协”品牌成为宣传党的民族政策理论和增长知识才干的重要渠道。

深入开展“以文传声”工作。市政

协动员政协战线的文艺工作者深入到全市生产生活第一线,努力创作彰显各族人民守望相助、团结奋进时代精神的文化艺术精品。充分发挥文史资料“存史、资政、团结、育人”作用,以铸牢中华民族共同体意识为主线,重点围绕贯彻习近平文化思想,聚力打造北疆文化品牌,编撰了《阴山救勒川》《白二爷沙坝治沙纪实》等北疆文化品牌系列文史资料;与社科联联合开展铸牢中华民族共同体意识专题研讨会,深度阐释和广泛宣传“六句话的事实和道理”。充分利用政协委员讲堂、委员宣讲团等平台,开展“讲好青城故事、传播青城声音、展示青城形象”界别活动,通过讲好北疆大地各民族多姿多彩的文化故事,让各族群众更好地感悟中华文脉、增强文化认同,推进中华民族共有精神家园

建设。

深入开展“以文兴业”工作。近年来,市政协围绕提升首府文化能级,紧扣“打造博物馆之城、雕塑之城、艺术之城、现代文明之城”“推进文旅产业融合高质量发展”“聚焦高标准打造北部敕勒川草原景观文化旅游带、南部长城黄河景观文化旅游带、非遗传承保护”等重大文化建设课题,深入调查研究,开展高质量协商议政,部分协商成果已转化为政策措施。

深入开展机关“以文促建”工作。市政协加强协商文化建设,改进协商形式,探索网上协商议政新模式,积极邀请各界群众代表参与协商,真正使协商过程成为理顺情绪、化解矛盾、增进团结、凝聚共识的过程。同时,将铸牢中华民族共同体意识主线贯彻落实情况纳入委员履职考评体系,通过“两代表一委员”建言直通车等载体,充分发挥政协委员在铸牢中华民族共同体意识中的示范带动作用。

推进诚信建设 优化营商环境

呼和浩特经济技术开发区 多措并举做好诚信建设工作

本报讯(记者 宋向华)今年以来,呼和浩特经济技术开发区把诚信建设与开展党纪学习教育相结合,积极兑现优惠政策,恪尽职守、诚信履职,对辖区企业承诺、践诺、守诺。

前段时间,经开区为内蒙古双杰塞都电气有限公司、内蒙古弘昌新材料有限公司、内蒙古快捷通用航空有限公司等企业兑现优惠政策,助力企业发展。其间,经开区不断强化政务诚信建设,在诚信履约机制方面,做到真实落地落实定下的政策、履行签订的合同、偿还欠下的债务、兑现许下的承诺,以实际行动维护政府公信力。经开区党工委还明确提出,招商不开空头支票,做不到的就不能信口开河,答应了的即使再难也要“头

拱地”去兑现。

目前,经开区已有80多家企业被选树为诚信示范单位,其中,中电储能、华耀光电、大容嘉宾、正耐电气等4家企业已通过自治区诚信示范企业审核。同时,经开区召开政企银对接会,创立经发基金,为一些信誉良好的企业搭建融资平台,拓宽融资渠道,帮助信用企业解决融资难题,享受信用红利,让无价信用成为有价资产。

据悉,近期,经开区将组织相关部门开展一次专项整治,对存在商业欺诈、偷税漏税、制假售假、以次充好等失信行为的企业、个体工商户来一次“大起底、大扫除”,该处理的将严肃处理;该曝光的及时曝光,真正让守信者畅行天下,失信者寸步难行。

呼和浩特市80家驾校接受质量信誉考核

本报讯(记者 云艳芳)记者日前从呼和浩特市交通运输综合行政执法支队机动大队了解到,为健全完善机动车驾驶员培训市场诚信体系建设,加强机动车驾驶员培训行业的监管,呼和浩特市交通运输服务中心、呼和浩特市公安局车辆管理所、呼和浩特市驾驶员培训行业协会等部门联合对全市80家机动车驾驶员培训机构开展了质量信誉考核工作,目前已完成44家机构的考核工作。

记者了解到,本次考核等级分为优良、合格、基本合格和不合格4个等级,分别用AAA级、AA级、A级和B级等考核指标,共计1000分。考核组通过查看相关台账资料、现场查验等方式,对照考核内容和评分标准逐一进行考评,确保质量信誉考核结果真实、准确、客观。

跟着演唱会逛青城 呼和浩特推出3条打卡游玩路线

本报讯(记者 刘丽霞)记者从市文旅广电局获悉,近期首府将举办多场演唱会。为了方便广大外地游客全方位多角度了解呼和浩特,首府特推出3条打卡游玩路线,带游客尽情体验呼和浩特美食、露营和购物的乐趣。

寻味美食之旅:呼和浩特,是诗和远方,更是烟火人间。花样地方特色美食邀你一起品尝。

线路安排:中国烧麦美食街一通顺小巷小吃街—宽巷子—转角巷—水岸漫街—东万达花样年华步行街—809美食街区—源味武川(莜面一条街)。

呼和浩特十大美味:羊杂碎、焙子、烧麦、黄米炸糕、托县炖鱼、和林羊肉、烤方子、葱爆羊肉、酱牛肉、回勺面。

特色美食街:新城区比塞塔商业街、玉泉区中国烧麦美食街、玉泉区通

顺小巷美食街、回民区宽巷子美食街、赛罕区万达花样年华步行街、武川源味一条街。

露营休闲之旅:呼和浩特,是自驾游的首选地,是露营游的佳选地,是度假游的精选地,也是康养游的优选地。

线路安排:敕勒川草原自驾游房车营地—云上露营小镇—云端小镇—花海之约—湖湾林舍—云溪露营地—大黑河军事文化乐园—大黑河机车公园—

台格斗村—呼哈亲子农场。

开心购物之旅:带你走进一个五彩斑斓的世界,在这里,将展现手工艺品匠人之心,把传统与时尚的完美融合体现得淋漓尽致。

线路安排:王府井奥莱·如意小镇—塞上老街旅游休闲街区—宽巷子—转角巷—蒙亮风情园—敕勒川悦礼文创店—马头琴制作技艺展示馆—特伦青铜艺术馆。

征兵宣传 深入人心

近日,回民区人武部联合内蒙古财经大学举行征兵宣传活动。现场工作人员耐心细致地回答大学生关于征兵工作的相关问题,并详细讲解青年应征入伍需要的条件和相关程序步骤。

■本报记者 阿柔娜 摄



投身军营 无悔青春

近日,新城区人武部联合多所高校开展征兵宣传进校园活动。

有志青年志气高,投身军营卫国防。参与活动的大学表示,只有让个人发展和国家富强同频共振,才能书写绚丽多彩的生命华章,才是最真实的无悔青春。

■本报记者 阿柔娜 摄



近日,市工商联组织内蒙古自治区第四医院、内蒙古百草堂秦氏中蒙医院、朝聚眼科医院、凯霖耳鼻喉医院以及李俊明中医正骨医院、任志刚中医医院的医疗团队赴武川县哈乐镇开展了义诊活动。

■本报记者 吕会生 摄

托克托县:水肥一体化让节水增效双赢

■本报实习记者 岩谷 通讯员 王建宏 苏桐



记者近日走进托县下滩村,看到这里已经开始进行玉米苗的第一期浇灌,一条条黑色滴灌管在田间地头好似“毛细血管”均匀铺开,为这片农田输送着水和养分。该村紧邻黄河,以前一直采取黄河水大水漫灌的浇灌方式。今年灌期,村里采用的是移动式黄河水直滤水肥一体化浇灌设备,只需打开阀门,设备就可以把水和调配好的肥混匀之后直接输送到田间,整个灌期一台设备可以完成近800亩田地的浇灌和追肥,极大地节省了农业用水。夏灌期间,托县农技人员正在深入田间地头,为农户讲解设备的使用方法(见左图)。

今年,托县大力推广移动式黄河水直滤水肥一体化浇灌设备,改变了农民过去“水从门前过,一定不放过”的大水漫灌浇水习惯,实现了农田灌溉可控,又为农户的提产增收降低了成本。

“今年种植了4000多亩玉米,县农牧推广中心给我们配发的节水灌溉设备大致估算可节约用水50%—60%。”下滩村种植大户白国强告诉记者。

“把漫灌改为滴灌以后,全县大概辐射种植面积近5万亩。通过水肥一体化能起到节水增效提高产量的作用,从而达到农户增收的目的。”托县农牧技术推广中心技术员苏桐说。



近日,呼和浩特职业学院“爱我长城”社团举行活动,学生们登长城、考察古道、专访古镇、参观博物馆,聆听长城故事,体会领悟长城精神。

■李海珍 高晓梅 摄